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Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Απαράδεκτη  εξαίρεση  του  18ου  Δημοτικού  Σχολείου  Νίκαιας  από  το

πρόγραμμα των ‘’Σχολικών Γευμάτων 2022-2023’’»

Κυρία και Κύριε Υπουργοί,

Σε σχετική επιστολή του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του 18ου Δημοτικού Σχολείου

Νίκαιας, αναφορικά με την από 4-10-2022 για δεύτερη συνεχή χρονιά απόφαση εξαίρεσης

του σχολείου τους από το πρόγραμμα σχολικών γευμάτων,  που καθιέρωσε το ΦΕΚ Β ́

5151, επισημαίνεται ότι, σε προηγούμενο αίτημά τους, από 21-7-2022, είχαν διαμαρτυρηθεί

για  το  γεγονός  της  εξαίρεσης  τεσσάρων  τοπικών  σχολείων,  συμπεριλαμβανομένου  του

δικού τους, από το ισχύον πρόγραμμα σχολικών γευμάτων, όλα τα προηγούμενα χρόνια.

Τόνισαν  οι  γονείς  την  αναγκαιότητα  της  ένταξης  του  σχολείου  τους  στο  ανωτέρω

πρόγραμμα,  ώστε  να καλυφθούν πλήρως οι  εμφανείς  ανάγκες  των μαθητών όλων των

αναφερόμενων σχολείων. Για το ζήτημα αυτό είχαμε καταθέσει και σχετική Ερώτηση στα

πλαίσια  του  Κοινοβουλευτικού  Ελέγχου  με  αριθμό  πρωτοκόλλου  κατάθεσης  188/07-10-

2022, στην οποία λάβαμε απάντηση εκ μέρους του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών

Υποθέσεων ότι: «Στη γεωγραφική περιοχή Νίκαιας-Αγ. Ιωάννη Ρέντη έχουν ενταχθεί από το

2021-22  δύο  επιπλέον  σχολεία  (20ο  και  το  25ο  Νίκαιας)  και  δίνονται  450  περισσότερα

σχολικά  γεύματα  ημερησίως».  Χαρακτηριστικά  υπογραμμίζεται,  όμως,  στην  ως  άνω

επιστολή των γονέων του 18ου: «Ωστόσο, προς μεγάλη μας απογοήτευση διαπιστώσαμε ότι

ακριβώς η έκδοση του εν λόγω ΦΕΚ ισοδυναμεί με απόρριψη του παραπάνω αιτήματός μας.
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Δυσκολευόμαστε  να  κατανοήσουμε  το  σκεπτικό  της  εν  λόγω  εξαίρεσης.  Αν  βασίζεται

αποκλειστικώς σε οικονομικά κριτήρια, τότε μας δημιουργείται η εντύπωση ότι το σχολείο μας

θεωρείται  ως  τάχα  «προνομιούχο»  σχολείο,  που  βρίσκεται  σε  μία  τάχα  «προνομιούχα»

περιοχή -και επομένως δεν δικαιούται ένταξης στο πρόγραμμα. Κατά την άποψή μας, μία

ενδεχόμενη τέτοια προσέγγιση είναι εσφαλμένη. Οι μαθητές του σχολείου μας προέρχονται

από οικογένειες κατώτερου και μέσου εισοδήματος και επομένως η συμμετοχή του σχολείου

στο πρόγραμμα θα διευκόλυνε πολλές οικογένειες, οι οποίες καλούνται να αντιμετωπίσουν

διάφορα οικονομικά προβλήματα της σημερινής εποχής όπως:  του υψηλού κόστους της

ενέργειας  και  των  καυσίμων,  αλλά  και  της  συνεχούς  αύξησης  των  τιμών  λόγω  του

πληθωρισμού, ακόμη και στα αγαθά πρώτης ανάγκης.  Με τα οικονομικά προβλήματα να

έχουν κυριολεκτικά γονατίσει  τα  νοικοκυριά των λαϊκών συνοικιών,  όπως της Νίκαιας,  η

ένταξη του σχολείου μας στο πρόγραμμα σχολικών γευμάτων θα ανακούφιζε  σε μεγάλο

βαθμό τις οικογένειες και θα διευκόλυνε σημαντικό αριθμό παιδιών».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Δεδομένης της δύσκολης οικονομικής κατάστασης με την οποία είναι αντιμέτωποι οι γονείς

και οι κηδεμόνες των ως άνω μικρών μαθητών, θα αναθεωρήσετε άμεσα την απόφασή σας

για την εξαίρεση του 18ου Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας από το τρέχον πρόγραμμα σχολικών

γευμάτων, ώστε να ενταχθεί έστω και μεσούσης της τρέχουσας σχολικής χρονιάς στο εν

λόγω πρόγραμμα το παραπάνω σχολείο και όλοι οι μαθητές του να έχουν την ευχέρεια να

λαμβάνουν σχολικό γεύμα, όπως δικαιούνται, στα πλαίσια της μεταχείρισής τους επί ίσοις

όροις σε σχέση με τους  μαθητές άλλων σχολείων;

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ




